
























 
Comments received on 2040 High Point MPO Metropolitan Transportation plan through 8/31/15 

Date 
Received 

Comment Date of 
Response 

Response 

8/22/15 Design a connection between Deep River 
Park and a greenway for pedestrians.  There 
are several developments near Deep River 
that do not have direct access to a 
walking/biking trail. 

8/22/15 The City of High Point has a Greenway Master Plan that 
identifies projects in the vicinity of your 
neighborhood.  While there is not a direct connection 
to the greenway planned from your neighborhood or 
Deep River Park, the Skeet Club Road widening project 
will accommodate bicycles which will provide access 
from the neighborhoods along Skeet Club Road and 
Deep River Park to several proposed greenways that 
are on the Master Plan.  As always the timeframe for 
construction of greenways depends on identifying 
available funding sources.  Our first priority is to 
complete the missing section of greenway between the 
High Point Greenway and the Bicentennial 
Greenway.  This project is funded. 

8/24/15 Below are some thoughts on improvements 
for transportation:  
 
• Add line/lane for the bicycle riders along 

key bicycle route areas (Old Lexington 
Highway 29 through Downtown 
Thomasville, Randolph, National 
Highway, etc.) 

• Connect light rail through Thomasville, 
DCCC, Lexington with transfer points 
into High Point, Greensboro and 
Winston Salem 

• Complete Highway 109 project North of 
Ledford/Old Greensboro Rd area to 
Winston Salem 

8/26/15 Thank you for commenting on our plan.  As to your 
comments for bicycle lanes, the MPO will be 
developing a Bicycle Master plan in the near future.  As 
part of the master plan we will have an updated bicycle 
map for the area. 
 
Identifying roads that can accommodate bike lanes will 
be part of the plan.  Light rail would definitely be an 
asset to the entire area and has been studied at the 
regional level in the past, but funding is always an issue 
with any transportation project. 
 
The NC 109 project remains a priority for the MPO and 
we will keep pushing NCDOT to fund the remaining 
portion of the project. 
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• Add paved walking and biking trails 
across Davidson County Communities to 
increase non-motorized movement 
(Commercial and Residential 
Communities) 

Again, thank you for your comments.  We will include 
them in the public involvement section of the plan.   
 

8/26/15 
 

I would like to have some comments about 
the MTP. 
 
1. The online map looks great and is very 
helpful. Thank you! 
2. The maps in the plan are so difficult to see 
and get confused. I cannot read it at all 
although I'm a GIS user. (For example, the 
Figure 4.3-9 in Chapter 4.3 page 19 Bike and 
Pedestrian Base Map.) 
3. Can you please let me know the schedule 
for proposed sidewalk on Penny Road from 
Wendover to Florence Elementary School? 
As I know, there is high demand from 
residential in Nottingham neighborhood to 
walk and bike to Florence school but there is 
no sidewalk on school side. 
4. Does High Point MPO or NCDOT have a 
plan to widen Penny road (from Wendover to 
Florence school)? If yes, can you please let 
me know the schedule? 

8/26/15 Thank you for commenting on our plan.  We agree with 
your assessment of our maps in the plan that they are 
hard to read.  We have created a story map of the 
plan.  The link is below is to the bike and pedestrian 
map.  This should be easier to read 
http://www.arcgis.com/apps/MapJournal/?appid=bc89
eb595d0b4d54bec461b9b4b62655 

The City of High Point has a list of over 100 sidewalk 
projects and Penny Road is on the list, however it is 
ranked at 60.  City Council has approved funding for 
several sidewalk projects so Penny Road will move up 
the list but there is currently no timeframe for the 
construction of sidewalks on Penny Road.  

There are no plans at this time to widen Penny Road 
but we do show it on our Comprehensive 
Transportation Plan (CTP) as a facility that needs 
improvement. 

 

http://www.arcgis.com/apps/MapJournal/?appid=bc89eb595d0b4d54bec461b9b4b62655
http://www.arcgis.com/apps/MapJournal/?appid=bc89eb595d0b4d54bec461b9b4b62655
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